

足疗馆突发大火吞噬11条生命

其中10女1男,另有两人成功被救,河北承德正在调查事故原因

我们“百度”了一些娱乐场所火灾逃生方法,您不妨记住

2007年11月14日是个让河北承德人永远难忘的灰色日子。当日4时30分左右,承德县一家名为“蓝天”的足疗馆突发火灾,11条鲜活的生命刹那间被火魔吞噬……

■现场:大火烧掉屋顶棚

昨日早上,记者闻讯后立刻赶往事故现场。现场位于承德帝贤大街与珠源路交会处一角,其右侧就是被当地人称为七彩桥的铁路桥。远远望去,“歌都KTV”几个大字格外醒目。记者看到,这是一座带有点欧式风格的建筑,共分为两层。当记者赶到现场时,现场已被警方封锁。透过封锁线,记者见到,这座建筑的两个卷帘门有明显被人撬开的痕迹,其中正门的卷帘门倒在地下,足疗馆的卷帘门则被人撬得掀了起来,屋内黑糊糊一片。

记者绕到足疗馆的侧面和后面,发现有多处玻璃窗被砸碎,一些类似泡沫的建筑材料散落在地上。

记者发现,足疗馆和这个叫做“歌都KTV”的歌厅实际上是一组建筑。记者几经努力终于来到了

歌厅的正门。进入歌厅正门的左侧,推开一个小门就是足疗馆。在过道的一侧分布着小格子间。记者看到,正门是个吧台,而这个吧台已看不出原来模样,满眼全是黑糊糊一片,满屋狼藉。房屋已经被烧掉了顶,就连放在吧台旁的一辆摩托车也没能幸免,被烧落了架,几根电线垂落下来。用于存放饮料的冰箱门已被烧掉,冰箱中的饮料全被染成了黑色。

记者透过被砸开的足疗馆玻璃窗,发现屋内也是一片狼藉,一些棉被乱七八糟地堆在床上。

据曾进入该歌厅消费的人向记者描述,这个名叫“歌都KTV”的歌厅,二楼除了几个包间外,就是办公室和服务生们的宿舍,而一楼则是主要供客人们娱乐的包间。



这就是发生大火的歌都KTV 新华社发

公共娱乐场所火灾逃生常识

歌舞厅、卡拉OK厅发生火灾后的逃生方法

- 保持冷静,辨明安全出口方向。
- 选择多种途径逃生:如歌舞厅设在楼层底层,可直接从窗口逃出;若设在二、三楼,可抓住窗台向下滑,让双脚先着地;如在高层楼或地下建筑中,则应慎重考虑,不能盲目行动。
- 如逃生通道被大火和烟堵截,又一时找不到辅助救生设施时,被困人员只有暂时逃向火势较弱区,向窗外发出求救信号,等待消防人员营救。
- 在逃生中要注意防止中毒,如采取用水打湿衣服捂住口鼻,若一时找不到水,可用饮料等不可燃无害液体代替。逃生行动中,应采用低姿行走或匍匐爬行,以减少烟气对人体的危害。

地下娱乐场所发生火灾后的逃生方法

- 进入场所时,应对内部设施和结构布局进行观察,掌握通道和出口,以防万一。
- 逃生时,尽量低姿前进,不要做深呼吸,并尽量用湿毛巾或衣服捂住口鼻。
- 万一疏散通道被阻断,应利用现有器材积极扑救,并尽量想办法延长生存时间,等待消防人员前来解救。

■灭火 呛得消防官兵直呕吐

刘先生有早上锻炼的习惯。当日5时,正当他从楼上下来时,就听到消防车刺耳的警报声。刘先生赶到现场,目睹了整个抢救过程。

“我赶到现场时,就见到一团团浓烟从楼顶和窗户往外冒,消防官兵用的专业应急灯打到屋内,就像晚上有雾开车时,车灯一照一条白线,根本看不清前方。”刘先生向记者回忆说,消防官兵向屋内呼喊,但屋内无人回应。无奈之下,消防官兵用专用斧子和撬将正门的

卷帘门强行撬开,“热浪和浓烟‘腾’地一下就窜了出来”,消防官兵见此情形立即背上氧气瓶进入屋内,因浓烟太大进去的消防官兵被迫跑了出来,而且被呛得不停地呕吐。

随后,消防官兵砸开足疗馆旁的窗子进入了房间。“只一会儿工夫就见两个消防官兵从屋内拖出一个身体软绵绵的人来。”就这样,消防官兵不断地从这个窗子中拖出人,救护车随即将人送往医院抢救。刘先生说,他亲

眼见到消防官兵从足疗馆和歌厅正门抬出10多个人来。

“屋内有人吗?”消防官兵不停呼喊。“有。可我们出不去。”二楼的屋内又传出两名女士的求救声。消防官兵赶紧爬上梯子上到二楼平台,砸开玻璃,成功将两名女士救出。

5时10分左右,消防官兵成功将大火扑灭。浓烟消散后,消防官兵又一次次组织人员进行搜救,在没有发现新的死伤者时才停止搜救。

■伤痛 11人殒命这场火灾

记者从承德县和承德市传来的情况说明中看到,着火的时间约为4时30分,当时足疗馆已停业数小时。大火共造成11人死亡,这11人包括足疗馆老板和10名足疗技师。据记者了解,其中9人当场死亡,另两人在送医院后经抢救无效死亡。这10名足疗技师中有

一人是承德县本地人,一人是丰宁满族自治县人,一人是赤峰市人,其余7人均来自东北。死难的这11人中,除一人为男性外,其余均为女性。而另据记者了解,在火场被救下的另两位女士已没有生命危险。

昨日19时30分左右,记者获悉,这起特大火灾

引起了公安部和省公安厅的极大重视,公安部消防局局长郭铁男、河北省公安消防总队总队长王向东等专家已于当日下午直接赶到了现场,并就火灾原因展开了调查。

据记者初步了解,大火很有可能是从足疗馆先着起来的,随后蔓延到歌厅。

■调查 副市长挂帅成立事故调查组

记者昨日获悉,当日6时零5分,承德县政府值班室接到该县110指挥中心的报告后,承德县委、县政府主要领导和主管领导迅即赶到现场了解情况并安排善后处理工作。承德市委书记赵文鹤、市长艾文礼接到报告后

带领市委、市政府5位领导及相关部门负责人第一时间赶赴现场,并召集紧急会议对善后工作进行研究、部署。

记者获悉,当日上午,承德市人民政府已成立了由该副市长王克任组长,市公安局、消防、安监、文化等相

关部门负责人为成员的事故调查处理组,现在已开展了事故调查处理工作。

当日15时,该市召开全市安全生产紧急会议,成立了安全检查小组,将迅速对全市进行全面深入的安全生产大检查。据《燕赵都市报》

河南省黄页编辑委员会
HENANSHENG HUANGYEBIANJIJIWEIHUANHUI

做《郑州晚报》广告送《河南黄页》广告

自2007年9月1日起到2007年11月30日止,此期间在《郑州晚报》A版刊登版面广告的客户,均可免费获赠2008《河南黄页》相应广告版面。

《郑州晚报》版面广告	赠2008《河南黄页》广告版面
跨版	整版(单色)
整版	1/2版(单色)
1/2版	1/4版(单色)
1/3版(双通栏)	1/8版(单色)
1/4版(通栏)	1/16版(单色)
1/2通栏	大字主户名成组套红
1/4通栏	大字主户名套红

注:1、所赠《河南黄页》广告版面,刊登内容必需与《郑州晚报》广告刊登内容为同一家企业;2、同企业《郑州晚报》广告版面不累计,以一次最大版位获赠相应《河南黄页》广告版面;3、凭刊登合同复印件、发票复印件及报纸原件办理《河南黄页》广告免费刊登手续。

免费刊登
免费赠阅



广告版位热订中

随着我省经济的快速发展,信息变化越来越快,我省工商业界不断有企业登记注册和淘汰注销,因而工商业界信息状况比较复杂。为了更全面、系统地掌握企业的注册、经营和信用状况;为社会提供权威、全面和准确的工商企业信息。河南省广告协会、河南黄页广告有限公司联合成立“河南省黄页编辑委员会”。将充分利用工商企业登记注册信息编制2008《河南黄页》、各市县黄页及2007-2008《郑州消费黄页-生活完全手册》,旨在打造河南黄页第一品牌。2008《河南黄页》大16开本(210mm*275mm),2007年12月底出版,面向全国公开发行,省内政府机构、企事业单位免费赠阅,拟定发行量80万册。

为使《河南黄页》信息准确有效,望全省各企事业单位将其营业执照复印件及信息(名称、主营、地址、电话、网址等),邮寄、传真或发电子邮件至河南省黄页编辑委员会,贵单位将获得以下几项免费服务:

- 1、准确地将贵单位信息免费刊登在2008《河南黄页》内;
- 2、免费将贵单位信息收录河南黄页网 www.hnhy.cn www.hnhy.net.cn;
- 3、免费赠阅2008《河南黄页》一本。

特诚招业务精英、广告代理商及合作者共同开拓河南黄页市场。

注:不收取任何加盟代理费

河南省广告协会 地址:郑州市郑花路10号河南省工商局13楼
河南黄页广告有限公司 地址:郑州市经三路55号
河南省黄页编辑委员会 咨询热线:0371-63715588 67269955 传真:0371-65756590
http://www.hnhy.cn www.hnhy.net.cn 通用网址:河南黄页 Q:130140114 529563003
地址:郑州市经三路55号 邮编:450008 E-mail:2008hnhy@163.com